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Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως ο
πατριαρχικός εξαρχος της Αφρικής τέλεσε Θεία
Λειτουργία στην πρωτεύουσα της Μαδαγασκάρης 

Ο πατριαρχικός έξαρχος της Αφρικής μητροπολίτης Ζαράισκ Κωνσταντίνος τέλεσε στις 23
Μαρτίου 2025, Κυριακή της Σαυροπροσκυνήσεως, Θεία Λειτουργία στην πρωτεύουσα της
Μαδαγασκάρης Ανταναναρίβο. 

Προ της ενάρξεως της Θείας Μυσταγωγίας ο Σεβασμιώτατος τοποθέτησε ιερατικούς σταυρούς
σύμφωνα με την παράδοση της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους έξι νέους ιερείς της
εκκλησιαστικής επαρχίας Νοτίου Αφρικής στη Μαδαγασκάρη, οι οποίοι αποχώρησαν από το
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Ένας εκ των κληρικών έγινε δεκτός στη Ρωσική Εκκλησία εκείνη την
ημέρα, ενώ οι άλλοι πέντε το απόγευμα της προηγουμένης. 



Στη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν με τον Σεβασμιώτατο κ. Κωνσταντίνο ο πρόεδρος του
Τμήματος Ιεραποστολής της Παρτριαρχικής Εξαρχίας της Αφρικής ιερέας Γεώργιος Μαξίμοφ, οι
αρχιερατικοί επίτροποι της Βορείου και της Νοτίου Αρχιερατικής Περιφέρειας της Μαδαγασκάρης
ιερέας Βασίλειος Ραντριανάιβου και ο ιερέας Νικόλαος Μπρούνο και όλοι οι ιερείς της
εκκλησιαστικής επαρχίας Νοτίου Αφρικής στη Μαδαγασκάρη. 

Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στην εκκλησιαστικής σλαβονική και τη μαλγασική γλώσσα,
αναφέρει η ιστοσελίδα της Εξαρχίας. 

Στη Θεία Σύναξη παρέστη ο πρώην Πρωθυπουργός της Μαδαγασκάρης Μόντζα Ρουαντέφου, ο
πρόεδρος του Συλλόγου «Φίλοι της Ρωσίας στη Μαδαγασκάρη» Ρισάρ Ρακουτουνιρίνα, ντόπιοι
κάτοικοι και Ρώσοι ομογενείς. 

Στη Θεία Λειτουργία παρέστη προσευχόμενη η μοναχή Μαρία Ραζαναμαχάσουα με αδελφές από
τη μοναστική τους κοινότητα. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος εκφώνησε τον θείο λόγο,
προσφώνησε τους επίσημους και τους νέους κληρικούς της Εξαρχίας. Στη συνέχεια αντιφώνησαν
τον Σεβασμιώτατο οι υψηλοί προσκεκλημένοι. Όλοι οι μετασχόντες της ακολουθίας έλαβαν
σταυρουδάκια και εικονίτσες. 

Την ίδια ημέρα ο έξαρχος παραχώρησε συνέντευξη Τύπου για εκπροσώπους των ΜΜΕ της
πρωτεύουσας. 

Ακολούθως ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος διεξήγαγε συνέλευση για τους κληρικούς των δύο
Αρχιερατικών Περιφερειών της Μαδαγασκάρης. 

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο κ. Κωνσταντίνος επέδωσε στους κληρικούς ορθόδοξα
χριστιανικά φυλλάδια και λειτουργικά κείμενα στην γαλλική γλώσσα, που μεταφράσθηκαν από
στελέχη της Πατριαρχικής Εξαρχίας της Αφρικής. 

Στους νέους ιερείς ο έξαρχος παρέδωσε αντιμήνσια, ευχαριστιακά σκεύη και άλλα λειτουργικά
είδη. 



Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος μητροπολίτης Ζαράισκ Κωνσταντίνος ομίλησε κατ’ ιδίαν με
κληρικούς. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93010/
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